

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fl. Félévre . . . 9 kor. — fl.  
 Negyedévre. 3 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.**  
 Debreczen, Főter. Biedermann-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## Tüntetés az ipartestület ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 26.

A Csizmadia szinben tegnap délután fél háromkor mintegy százötven, jórészt csizmadiamester gyűlt egybe, hogy az ipartestülettel szemben állást foglaljanak.

Az elhangzott beszédek azonban inkább szociálista irányu eszméket pengettek és csak itt-ott tért át egyik másik szónok a gyűlésezés tulajdonképeni céljára. Mi mindig az iparosok barátjainak vallottuk magunkat és nem egyszer bizonyítottuk be ebbéli álláspontunkat. Kérdjük azonban a gyűlésezőktől:

— Önök, akik valamennyien az ipartestület tiszteletreméltó és jogos tagjai, miért nem gyűléseznek a testület helyiségeiben és mondják meg ott nyíltan, amit akarnak, beszéljenek jogokkal felruházott emberekhez illően.

Ezt a gyűlést másnak nem tekinthetjük, miut tüntetésnek, általános iparos érdekek megvitatásának a leple alatt. Tanu erre az a beszéd, amelyet Szathmáry és Grismán Gyula mondtak el. Nem vagyunk barátjai e hátulról való támadásnak és nem helyeselhetjük az illetén gyűlésezést. Ami az ipartestületre vonatkozólag elhangzott a gyűlésen, a fölött sem mondhatunk véleményt addig, amíg illetékes helyen erre nézve magyarázatokat nem kapunk. — Kettőt kell meghallgatni. Azt, a ki vádol, de azt is, akit vádol.

Egyebekben a gyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be:

A debreczeni, jórészt csizmadia iparosok mintegy 150 tagja, ma délután fél háromkor a Csizmadia szinben Maday Imre elnöklete alatt gyűlést tartott. A gyűlés tulajdonképeni tárgya az ipartestülettel szemben való állásfoglalás volt és hogy tiltakozzanak az ellen, hogy az ipartestület vezetősége az adó arányába vesse ki a tagsági illetékeket az egyes iparosokra.

Előnek Szathmáry Károly szólalt fel és éles hangú beszédben kelt ki az ipartestület vezetősége ellen, mert ugymond az ipartestület megalakulása óta egyebet nem tett, mint a tagsági díjakat szedette be és végrehajtást küldött az egyes iparosok nyakára. A nagyban szociálista izü beszédben Szathmáry

erősen elítélte az ipartestület hivatalnokait, akik — ugymond — nem elég képzettek arra, hogy 1800 iparos, működését szabályozzák.

Utána Nagy Lajos cipész mester mondott hosszabb beszédet. A beszéd veleje az volt, hogy az ipartestület és az iparhatóság vétkes mulasztásokat követ el az iparosokkal szemben. Egy példát hoz föl: Ő — ugymond — egy ízben bajba keveredett az egyik segédjével, aki őt otthagya. A békéltető bizottság elé került az ügy és ott, noha a segéd csak fél fizetést kért — az egész fizetését megítélte. A bírák között pedig egy sem volt cipész. Elment aztán Szentpétery kapitányhoz, akinek elnökölni kellett volna a békéltető bizottsági ülésen, de őt meg sem hívták Szentpétery kapitány egyszerűen kiutasította:

— Menjen az Istenhez panaszra.

Ilyen ipartestületi vezetőség és hatóság nem érdemli meg, hogy bizalommal legyenek iránta.

Groszman Gyula cipész mester a tanonezokról és az iparosok művelődéséről beszélt. Helytelennek tartja ő is az adókules alapján kivetett tagsági díjakat. Így nem arányos a kivetés, mert — ugymond — a ki 60 segéddel dolgozik, sem fizet több díjat, mint aki egyedül dolgozik.

Kivüle még többen szólaltak fel, mire a gyűlés öt órakor véget ért.

## Az iparosifjuság tánczvigalma.

Debreczen, jan. 6.

A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesülete tegnap este szépen sikerült zártkörű tánczestélyt rendezett a Bika dísztermében, melyen a tagok s a meghívottak nagy számban vettek részt.

A multság nyolcz órakor vette kezdetét, mikor is az iparos ifjak dalegylete nagy tetszés mellett elénekelt a Rákóczy-indulót. Aztán kezdetét vette a táncz, a talpalávalót Veres Tóni zenekara húzta.

Az estély ünnepélyességét nagyban emelte az új főispán, B. Puky Gyula megjelenése, akit a terembe léptekor zajos és lelkes éljenzéssel fogtak.

A multságon megjelent hölgyek névsora a következő:

*Asszonyok:* Kállay Antalné, Lenhárd Imréné, Marsalkó Mihályné, Hora Károlyné, Szentiványi Bálintné, Kovács Józsefné,

Madarász Gyuláné, Kádár Istvánné, Kun Ferenczné, Nagy Jánosné, Oláh Iuréné (Fehértó), özv. Barna Istvánné, Imre Mihályné, Szöllősi Dánielné, özv. Selyem Mártonné, Tóth Ferenczné, Bóldogh Gyuláné, özv. Knóbiroh Sámuelné, Kiss Péterné, Pragh Hugóné, özv. Egri Mihályné, Molnár Józsefné, László Károlyné, Horváth Józsefné, Gál Andrásné, Rencz Antalné, Erbe Gézáné, Cziczó Lajosné, Bartha Mihályné, Györffy Károlyné, Horváth Jánosné, Vojta Gézáné.

*Leányok:* Kovács Erzsike, Szakács Elza, Marsalkó Rózsika, Szentiványi Irén, Gyügyey Mariska, Kádár Esztiike, Kádár Mariska, Pesti Juliska, Nagy Esztiike, Barna Erzsike, Oláh Anna (Fehértó), Szöllősi nővérek, Imre Mariska, Selyem Rózsika, Tóth Esztiike, Zelma Emma, Szengoth Lujza (Genyéte) Székely Ilonka (Genyéte), Kiss Esztiike, Galy Sarolta, Bozóki Zsuzsika, Egri Erzsike, Pugh-r Iona, Molnár Rózsika, Horváth Juliska, Gáll Mariska.

## VIDÉK.

### Barabás Béla Nagyváradon —

Barabás Béla dr., Nagyvárad orsz. képviselője — mint értesülünk — e hó 11-én Nagyváradra érzéki választói látogatására. A képviselő látogatása nélkülözni fog minden pártszinezetet. Barabás Béla nem mint egy párt, de az egész város polgárságának képviselője jön, hogy nekik e minőségében bemutatkozzék és mandátumát megköszönje. Ezért is a képviselő, a ki a délután háromnegyed 4 órakor érkező vonattal érkezik, a város nevében Rimler Károly főjegyző, a polgármester helyettese üdvözlö a vasuti állomáson. A képviselő erre a Fekete Sas szállóba vonul, melynek nagytermébe 5 órakor gyűlnek össze a választók, akik előtt Barabás Béla beszédet mond. Este 6 órakor nagy fáklýsmenet vonul a szálló elé; este 7 órakor pedig a Fekete Sas nagytermében a képviselő tiszteletére társaslakoma lesz. Barabás Béla több napig marad Nagyváradon s megteszi a hivatalos látogatásokat a főispánnál, a bíboros püspöknél, a szabadelvű párt elnökénél és a közélet egyéb kitünőségénél.

### A kin háromszor átment a vonat.

Debreczen, jan. 6.

Tenkei tudósítónk olyan esetről ad hírt nekünk, amely érdekében jellemző példája a rövidlátó bürokratizmusnak, annak a cofnak, amelyről azt hittük, rég eltűnt már a modern közigazgatás életéből. Egy holttestet három vonat kerekéi gázoltak roncsra, mert a bölcs hivatalbeli urak úgy vélték, hogy a tetemet nem szabad eltakarítani a sinekről, miglen az esetről „jegyzőkönyv nem vétetik.” Ime maga az esemény:

CSANAK JÁNOS termése.

k a p h a t ó :

**CSANAK JÓZSEF**

fűszer-, csemoga- és borkereskedésében.

**35 kr.** Egy liter

**Ó-EZERJÓ.**

Szabó Ferencz vasuti őr ma reggel fél 5 órakor jelentést tett a tenkei vasuti állomás főnökének, hogy a d33-ik űrház közelében egy tizenhét tizennyolcz évesnek látszó fiu holttestre bukkant a sinek között. — Az állomás fő azonnal értesítette a dologról az előljáróságot, mely legott megtartotta a helyszíni szemlét és megállapította, hogy a vágányokon fekvő holttesten még az este fél 10 órakor robogott át a kötegyáni vonat a hajnali tehervonat is keresztül dübörgött rajta. Az előjáról erre kiadták a parancsolatot: a halotthoz senki fia hozzá ne nyuljon reggelig, amíg a Tenkére érkező új főszolgabíró, akit a 8 órai vonattal vártak — meg nem teszi a szükséges intézkedéseket.

Werner Kálmán főszolgabíró a várt vonalon csakugyan meg is jött Sarkadról. A vonatot a halott közelében megállították és a főszolgabíró kiszárván, tényleg intézkedett, meghagyva az előjáróknak, hogy telefonon jelentsék az esetet a nagyváradi kir. ügyészségnek. Ezután a vonat keresztül-gázolt a véres hullaronszokon és — re optima gesta — bőles nyugalommal pőögött be a tenkei állomásra.

Reggel 1/2 9 órakor azután kiderült a szerencsétlenség helyére Örvös Béla jegyző, J. Köteles Gyula esküdt és Wallerstein Mór dr. körorvos. A komisszió megvizsgálta a tetemet, s konstataciókat a konstataciókat, többek közt „a beállott halált.” A sinek környéke, az egész pályatest mintegy három-négy méternyi távolságban csupa vér volt és huzafat, amit a kerékek szakgattak le a testről.

A töltés tövében egy szűrt találtak, meg egy csalédkönyvet Tyrib Krácsun 18 éves jánosdi illetőségű szolga nevére szólót, valószínűk tartják, hogy a legény öngyilkos szándékkal vetette magát a vonat elé, amit több jel igazolni látszik.

Az esetről értesítették a nagyváradi kir. ügyészséget, a honnan azt a választ kapták a tenkei előljáróság, hogy a holttestet helyezze a vágányok mellé, míg a kir. ügyészség küldöttje holnap a vizsgálat teljesítésére odaérkezik.

## ÚJONSÁGOK.

\* **Homok-kerti polgárok a főispánnal.** A homokkerti polgárok egy küldöttsége járt tegnap délelőtt 10 órakor Puky Gyula főispánnal a vármegye házában. A küldöttséget Dobiecski Sándor országgyűlési képviselő vezette. A küldöttség a homokkerti polgárok nevében arra kérte Puky Gyula főispánt, hogy a régen hiába kért és több ízben megtagadott világítási költségek ügyében hasson oda, hogy a város járuljon végre ahoz, hogy a Homokkerten annyira szükségessé vált utcza világítás létesülhessen. A polgárok kérelmét Huszár Gusztáv törvényszéki bíró tolmácsolta Puky Gyula főispán megígérte a küldöttségnek, hogy tanulmány tárgyává teszi az ügyet és igyekezni fog a homokkerti polgárok kérelmét teljesíteni.

\* **A bűnös nő Keoskeméthy.** Egyik fővárosi lap szenzációs levelet közöl Keoskeméthy Győző, a hírhedt sikkasztó aláírásával. A levél reprodukálása egy New Yorkból érkezett írásnak, a mely — az illető lap szerint — kétségtelenül Keoskeméthy kezeirésére vall. A levélben a nagy

sikkasztó azt mondja, hogy hajlandó visszadni az elsikkasztott összeget négyezer forint híján, ha beszüntetik az ellene indított nyomozást. A pénz — ugymond — égeti a kezét és utálja. A levél természetesen méltó feltűnést keltett, ámde alig hihető, hogy Keoskeméthy, aki olyan ravasz fondorlattal tudott kisiklani a büntető igazságszolgálat és karmái közül, ilyen ajánlattal álljon elő. Az ő ítélőképessége arra enged következtetni, hogy az egész levél féltreértés is akar lenni, mert Keoskeméthy valószínűleg tudja, mint minden intelligens ember, hogy az ő büntette hivatalból üldözendő esolekmény és a jog megsértése nélkül ellene a nyomozást beszüntetni nem lehet. Különben is nem hiszük, hogy a főváros törvényhatósága ilyen alkudozásokba bocsátkozhassék az ő külön házi sikkasztójával.

\* **Debreczen szívügyei.** Előttünk fekszik egy érdekes statisztika, mely tiszta képet nyújt Debreczen lakosságának szívügyéről. Az anyakönyvi hivatal ugyanis elkészült a múlt évi statisztikájával, mely általában, kedvezőbb viszonyokat tüntet fel, mint az 1900-ik év. Az érdekes adatokból közöljük a következőket: Házasság kötött 1901-ben 604, míg 1900-ban csak 565, tehát a házasságok száma 39-el emelkedett, ami bizonyára valami vigasztalás a kesergő család apákra. A házasulandók legjobban szerették a november hónapot mert ekkor kötötték a legtöbb (82) házasságot és legkevésbé szeretik a nyári hónapokat, ekkor kötöttek a legkevesebb (juliában 29) házasságot. A házasságok egyes vallások szerint a következőképen oszlanak meg: Ev. ref. 332, róm. kath. 45, ág. ev. 2, görög kath. 1, izraelita 50, vegyes 174. Összesen 604 házasság. Az elmúlt 1901 évben született 2545 gyermek, meghaltak száma 1935; a természetes szaporodás tehát 610.

\* **Éres bosszu az asszony miatt.** Tegnap este a Balaton kávéház előtt Imre László kefégyári munkás szóváltásba elegyedett Balázs István napszámos 16 éves fiával. A szóváltásból csakhamar tettlegesség lett és Imre László ölmes végű botjával úgy vágta jobb szemén a fiatal fiut, hogy az véres fejjel elszédülve terült el a földön. A véres jelenetnek sokan voltak tanúi, köztük a fiu édes apja is, ki alig eszmélő fiát kocsin szállította haza, míg Imre László ollen panaszt emelt a rendőrségnél. Az összeszóvalkozás oka: keresd az asszonyt.

\* **A tisztviselők szolgálati ideje.** Békés vármegye közönsége a képviselőházhoz és a kormányhoz feliratot intézett, melyben azt a kérelmet adja elő kellő indokolás mellett, hogy az állami és a törvényhatósági tisztviselők szolgálati idejére, illetve a nyugdíjviszonyaira vonatkozó állapotokat a kölesönosság elve alapján rendezzék. A jelenleg divó állapot ugyanis az, hogy ha példának okáért egy törvényhatósági tisztviselő át lép az állami szolgálatába, akkor neki ott tíz évig kell szolgálnia, hogy a törvényhatóságnál eltöltött szolgálati idejét a nyugdíjügy megállapításánál leszámítsák. A nevezett vármegye pedig azt kéri, hogy

a törvényhatóságnál épp úgy mint az államnál az illető tisztviselőnek tényleg eltöltött szolgálati idejét vegyék számításba. Ezt a kérvényt a vármegye Debreczen városának is hozzájárulás végett megküldötte.

\* **Megégett asszony.** A Bercsényi utczában tegnap délelőtt egy 73 éves öreg asszony halt meg égési sebek következtében. Még a múlt hó 28-án éjjel ki akart menni az udvarra az öreg asszony. Felkelt és lámpát akart gyújtani. A lámpa azonban feldült és az olaj tüzet fogott. Az öreg asszony súlyos sérüléseket szenvedett. — Azóta folyton, a tegnapi napig eszméletlenül, kínos vergődés közt várta a halált. Farkas Károlyné szül. Sörös Amália tegnap d. e. végre meghalt.

\* **Szerelmi dráma a Késes-utczán.** Szombaton este kevéssel 6 óra előtt a Késes-utca 56 számú ház falai közt véres szerelmi jelenet játszódott le, melynek ifju és egyetlen áldozata, egy szép cigány leány, súlyosan sebesülve fekszik szüleinek lakásán. A szerelmi dráma estéjén a szép Vadász Zsófi lakásán voltak barátai Kiss Kálmánné és Kiss Mária cigány nők. A férfiak távollétében egy kis friss pletykára ültek össze, mikor egy hat óra felé kinyílik az ajtó s azon várat anul belép Danó István muzsikusz cigány. Danó már régebb idő óta heves szerelemre gyuladt a szép Vadász Zsófi iránt, de a leány nem nagy hajlamot árult el iránta. Fiatal szívét még nem szólaltatta meg az az édes érzés amit ugy neveznek az emberek: szerelem. A cigány legényt bántotta Zsófi közönye, de azért nem mondott le róla, mert remélte, hogy még felvirrad neki is valaha és akkor boldog lesz. Ez azonban nem érkezett el, az idő pedig folyton telt. Naponként eljárt hozzá s mindannyiszor szomorúan távozott. Szombat este is elment, a lányokkal vígan beszélgetett s legkevésbé sem fejtette, hogy agyában milyen sötét gondolatokkal foglalkozik. Zsófi, a ki háziasszonyi teendőkkel volt elfoglalva többször hagyta magára a kis társaságot, de nyomban visszatért. Egyszer midőn ismét visszatért a szobába Danó hirtelen elébe lépett s ezekkel a szavakkal:

— Na Zsófi! Most elhuzom a nő-tádat, mert nem engem szeretsz!

Egy buldog revolverből rálőtt a leányra, aki valótrázó sikolylyal terült el a szoba közepén. — A golyó jobb ágyékába hatolt és a csontban megakadt. Danó a tett elkövetése után észrevétlenül eltávozott, míg az összefutott ház népe csakhamar előkerítették dr. Engel Ignáczt orvost, ki a szerencsétlen leány sebet ápolás alá vette. Az esetről a rendőrség csak tegnap este értesült Vadász Lajostól, a leány bátyjától. Vadász Mózes rendőrsparancsnok nyomban megjelent Danó István Deák Ferencz-utca 6. szám alatti lakásán, kit otthon találva kihallgatott. Danó beismerte tettét, de az esetet úgy adja elő, mintha a kezében levő pisztoly, melylyel szórakozottan játszott, vélet-

lentül sült volna el. Ezt azonban nehéz lesz bizonyítani, mert a szobában levő tanúk ellenkezőleg azt állítják, hogy Danó szándékosan lőtt a leányra, amit saját szava is, melyet a lövés előtt ejtett ki, bizonyítani látszanak. A vizsgálat különben erősen folyik. — A leány állapota, mint értesülünk nagyon súlyos.

\* **Már szántanak!** A természet csodálatos őserője az idén jóval korábban diadalmaskodott a télen, ahogy egyébkor vagy ahogy a naptár előírja. Legalább erről adnak hírt mostanában mind sűrűbben, az ország különböző részeiből. Ma Fehértemplomból kaptunk érdekes jelentést. Máskor fagy meg hó borítja a mezőségeket és az elmúlt héten az odaváló románok már munkálták a földet! Egy nappal később már az egész lakosság a szabadban volt már a szőlőhegyekben is dolgoztak. Rendkívüli jelenség ez. A fák már rügyesnek, sőt a kertekben ujnyi hosszúra nőttek a zöldelő levelek. A tél hidegségével és nyomorúságával úgy látszik ebben az esztendőben elkerült egyes vidékeket.

\* **Esküvő.** Zoltay Lajos városi levéltárnok, a debreczeni írógárda egyik jeles tagja, szombaton délután kelt egybe Pecze Erzsike kisasszonnyal. A polgári házasságkötést egyházi áldás követte a vőlegény lakásán. A boldog pár esküvőjén tanúk voltak a menyasszony részéről: *Csurka* János ny. városi tanácsnok, a vőlegény részéről pedig *Oláh* Károly városi tanácsnok. A boldog ifjú pár házasságához őszinte örömmel fűzzük a mi szívből fakadt szerencsekívánatainkat is.

\* **A világ vége.** Tudvalevő, hogy koronként támadnak proféták, a kik megjósolják, hogy a világnak rövid idő alatt vége lesz. Pedig ez az öreg földgolyó már sok mindent kiállott elmulás nélkül. A legújabb ilyen jóslat Kaliforniából jön. A Lick-féle obszervatórium csillagászai felelősek érte. Ők terjesztik a hírt. Ezek a tudós urak egy új napot fedeztek fel. Nagyságára hatodrendű csillagot. Ez a jeles golyóbis, emberi elme előtt megfoghatatlan gyorsasággal forog Másod ercezenkit csakély 240 kilométer utat tesz meg. Elvégre is, ezt senki sem tilthatja meg neki, ha örömetelik benne. A dolognak komolyabb része azonban most következik. A csillagászok ugyanis kisütötték, hogy az új nap egyenesen a mi öreg földgolyónknak tart. Még pedig óránként 90.000 kilométer gyorsasággal. Hogy azonban mikor következik be a katasztrófa, arról a tudósok nagy bölcsen hallgatnak. Tehát nem kell megijedni.

\* **Holttest a kukoriczában.** Nagyváradról írják: A honvédnadapródok iskolája mellett elterülő kukoriczában ma délután egy feloszlásnak indult férfi holttestére bukkantak arra járó emberek. Az 50-55 évesnek látszó halott férfi testét nagy fekete téli kabát fűdi, világos ruha s új csizma, valamint új fekete kalap van rajta. Mellette egy tarisznya hevert tele száraz kenyérral. A helyszínén *Pataky* Károly rendőrfogalmazó járt, akinek többen mondták, hogy már új év napját megelőzően is ott látták feküdni a holttestet a kukorica-csombék között. A halott ruhájában semmi olyan írást nem találtak, ami kilitét igazolná.

\* **Súlyos betegen feküdt** a kór-ágyon egyik humoristánk. Orvosa éppen a nagy operációhoz készülődött. Ettől függött, életben marad-e a beteg. Közébe vette a penecilust és az ágyhoz közeledve, bátorítón mondta:

— Ne féljen. Képzeld, hogy párban van!

A beteg folkönyökölt nagynehezen az ágyban és mosolyogva válaszolta:

— Helyes! De akkor adjon doktor ur az én kezembe is egy bicskát.

\* **Megszökött kereskedő.** Debreczeni Lajos szatócs és felesége az elmúlt éjjel megszöktek. Előbb azonban az üzletükből mindenféle árut, lakásaikból minden darab bútort az éj homályában elhurcoltak, még pedig oly ügyesen, hogy az udvarban lakó hat család közül senki sem vette észre. A háztulajdonos csak másnap vette észre a szökést s azonnal feljelentést tett a szökevény pár ellen. Debreczeni Lajost temérdek adóssága és a háztulajdonossal vállalt kötelezettségei, melyet teljesíteni nem bírta, indította a szökésre.

\* **A Rendeleti Közlöny:** úgy a közöshadseregbeli, mint a honvédségi, továbbá a közös hadseregből a honvédséghez áthelyezettek hivatalos közlönyeit, mely a tart. tiszt urak kinevezéseit hozza; megtekinthető bármikor helyben az alanti cégégnél, a hol egyidejűleg a fent nevezett tart. tiszt urak szintén a lehető legjutányosabban szabályszerint szerezhetik be szükségleteiket és átalakításukat, melyek okvetlen a cég jó hírnevéhez képest lesznek eszközölve. Bium Sándor udvari egyenruha szállító és finom polgári szabósa. *Debreczen Kossuth-utca 19.*

## SZÍNHÁZ.

**Vasár napi előadások.** — Tegnap délután telt ház előtt folyt le a Dickens novellájából készült „Karácsony” című alkalmi szindarab. Maga az előadás — tekintve a zenekar folytonos botlásaitól — elég gördülékeny volt. Bartha a Scrooge Ádám nehéz, fárasztó szerepében klasszikus alakítást nyújtott. A közönség zajosan megtapsolta minden jelenés után. A többi szereplő közül különösen Szathmáry Árpád érdemel dicséretet. A szerény, akarat nélküli irnokot pompásan játszotta. Jók voltak még Sziklay és különösen Nagy Gyula, aki több ízben tette magát érdemessé zajos tapsokra. — Ete a „Piros bugyelláris” került színre, szintén telt ház előtt. A főszerepek Komlóssy, Székely, Sziklay és Bartha kezében voltak. Komlóssy kisasszony igen helyre menyecske volt, de a játékaról már kevesebb jót mondhatunk. Népszínműben mégis inkább látnók Kállayt, aki — ha jól tudjuk — elvégre is a társulat népszínmű primadonnája. Székely Gyula jó Csillag őrmester volt. A dalai különösen tetszettek. Sziklay Peták káplárja kitűnő alakítás volt és igen sikerülten játszotta Bartha a bíró szerepét. A zenekar este is precízebben működhetett volna.

Sz. i.

**Katonazenekar a színházban.** Makó Lajos, színházunk új igazgatója a katonazenekart akarja szerződöttni, hogy a jövő színi évadban az foglalja el a régi helyét az orkeszterben. A tárgyalások már folyamatban vannak, sőt valószínűleg már a napokban befejezést is nyernek. A katonazenekar színházi működésére nézve Makó Lajos kedvezőbb feltételeket és garanciákat kapott, mint elődei.

**Szoer Ilonka Kiszárdán.** A kiszárdai kereskedelmi ház — mint tudósítónk írja — kedden este hangversenyt rendez, melynek főpontja Szoer Ilonka a kitűnő szubrett primadonna lesz. Közreműködnek még Hecht Ferenc az operaház, Kovács Mihály a Vígsház tagja. Az egyes zeneszámokat Márton Géza a debreczeni színház fiatal burmeistera játssza.

\* **Kováts-féle Köszvényeszesz** gyorsan elmulaszt mindennemű hülésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a Fehér Hattyu gyógyszerárban.

## CSARNOK.

### A büntársak.

— Regény. —  
(Folyt.)

A grófot csakhamar megszerették. Azt persze senki sem tudta róla, hogy milyen előkelő származású; de olyan lelkiismeresen töltötte be feladatát s olyan nemes szívvvel, jóindulattal, sőt szeretettel volt a bányamunkások iránt, hogy azok erősen ragaszkodnak hozzá s hön szerették.

A bánya tulajdonosa Ellabis báró volt, aki olyan sokat köszönhetett a felügyeletet s később a vezetést teljesítő grófnak, hogy gyakran kitüntette s nem volt háznál olyan összejövétel, vagy mulatság, amelyre a macroisi gróf is hivatalos ne lett volna. Ilyenkor Ellabis báró dícserekedve emlegette vendégei előtt, hogy nincs olyan ember, mint az ő jobb keze, mindeze Debró Tamás. Ezen az álnéven szerepelt a macroisi gróf.

De nem csak a báró lelkesült annyira érte, volt, aki sokkal több melegséggel és lelkesedéssel, sőt szeretettel közeledett hozzá s ez a báró feltűnően szép leánya Eleonóra volt. Debró Tamás, a macroisi gróf, rövid idő múltán már maga is érezte, hogy az Eleonóra tüzes tekintete lánggra lobbantotta az ő szívét. De csitította, csendesítette:

— Neked — sugta magának — nem szabad szeretned. A te szereteted lekötve tartja egy drága angyal, a te édes kis leányod, aki azóta bizonynyára szépen nő és fejlődik.

Es mikor a macroisi gróf gyermekére, kis leányára gondolt, akkor mindig szóltan volt, miatta elborult volna a homloka. A szívét gyötörte egy titkos, de édes vágy: Vajha még egyszer viszontláthatná s újra a keblére ölelhetné.

Egy estélyen, amelyet Ellabis báró adott, éppen ilyen gondolatok szálltak meg a macroisi grófot, úgy hogy félre vonult. Terhére volt a mulató társaság, a zaj, a zene és elvonult a kis társalgó egyik szegletébe, ahol gondolatainak szentelte magát. Nem vette észre, hogy egy szép lunge teremtés mellett, Eleonóra volt. Csak akkor vettette fel fejét, mikor a szép leány szelid hangon megszólalt:

— Miért huzódott el?

A macroisi gróf megkísérlette, hogy mélységét adja a félrevonulásnak. Az igazi okot elhallgatta, azt nem mondhatta el, de Eleonóra szerető szívével megértette, hogy valami mélyrege, igaz fájdalom bántja azt a férfit, akihez őt olyan csudálatosan édes vonzalom, a rokonszenvenél sokkal több és mélyebb érzelm, szeretet fűzi.

Eleonóra faggatta és tovább faggatta a grófot, amíg végre a macroisi gróf elszólta magát.

— Nem az vagyok akinek tartanak! Ettől a perctől kezdve Eleonóra aggodó teljes napokat élt. Ki hát ő, ha nem az, akinek ismerik? Eleonóra nem is nyugodott addig, amíg a macroisi grófot nyilatkozatra nem bírta. Csakbogy ebbe idő telt. Amikor a macroisi gróf bizalmasan megszólalt, akkor már ő is hön szerette Eleonórát. A vonzalom, az édes szerelem bírta arra, hogy őszintén feltárja a szívét minden bánatával és minden örömeivel együtt.

(Folyt. köv.)

### SZINLEP.

Ma hétfőn, „A” bérletben:

## A tót leány

Népszínmű 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Gyarmathy	—	—	Szathmáry.
Órzo	—	—	Breznay.
Bandi	—	—	Szécsényi.
Julis	—	—	Szabó I.
Kospál	—	—	Sarkadi A.

Holnap kedden, SZÓKE SÁNDOR szerződött tag első felléptéül:

**ALFONZ ÚR.**

Vigjáték.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Kereskedelmi** tanfolyamot végzett ifjú vagy nő, szolid, szerény igényű és megbízható, mint irodai gyakornok kezdő fizetéssel, azonnali alkalmazást nyerhet Katz Jakab irodájában Szent-Anna-utca 1.

**Pozsgay Vincze** fűszerkereskedésébe egy tanuló teljes ellátással felvétetik Uj-Fehéren

**Egy** női kereskedelmi tanfolyamot végzett leány ajánlkozik pénztárnoknőnek vagy könyvelőnőnek, esetleg irodában. Czim a kiadóbívatásban.

**Nadudvaron egy** 1400 quadrat bolttelek a rajta levő házzal eladó. Téglláskertben egy uri lakás eladó. Czim a kiadóbívatásban.

**Tanuló felvétetik** Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Piacz-utca.

**Kiadó** emeleti lakás, mely áll 6 szoba, elő- és fürdő-szobával több mellék helyiség, jó vizű vízvezeték és gáz bevezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utca 42.

**Legelőcsőbb bevásárlási forrás Csapó-utca.** Liszt-, fűszer-

és esemege-üzletben a téli időnyre ajánlom dusan felszerelt raktáramat a legelőcsőbb napi árakban, pontos kiszolgálással, a legesekélyebb mennyiségben is házhoz szállítok, az aradi országserzte híres Neumann Testvérek cég gyártmányainak egyedüli elárúsítója vagyok liszttekben, naponta friss losonzei elesztő, rizsek 12 krtel felfelé jó minőségű kávék 1 frttól 2.60 ig, valódi Orosz petroleum literje 16 kr. Több mint 50 féle esemege-sajt és halak vannak raktáron, tea, tea-rum valamint cognac, likör nagybani raktára, eredeti gyári árakban. Szives pártfogást kér **Rosenthal Sándor.** — Telefon 32.

**Egy ügyes Borbely** ki szakmáját érti, biztos megélhetést talál, ha egy olyan helyen, hol nincs borbély, letelepedni óhajt. Körül négy negy aradalom van. Felvilágosítást Jánossy Béla Mezőterem nyújt.

**Köhögésnél** legjobb a Borsy-féle Pomotefü csukorka. Kapható Borsy-csukorkájában és Jóna és Jóna árak ártékében. 1 doboz 20 fillér.

**Prágai sonka** bácsivirslí és hid g felvágottak kapható Czeglédy és polgárnál.

**Kossuth-utca** 27. számú kávé-mérési bolthelyiség azonnal kiadó.

**Egy** fiatal ember, ki a 20 évét még nem töltötte be, szép írással, könyvelésben némi jártassággal ha bir, azonnali és állandó belépésre kerestetik. Ajánlatok „Pontos” jelige alatt a lap kiadóbívatálába küldendők.

**Iróasztal** jó karban levő megvételre kerestetik. Czim a kiadóbívatásban.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

## SŐSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárumban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

"Vendéglátási utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

## Élő-virág üzlet.

Van szerencsénk a n. é. közönséget tudatni, hogy a főpiacon, (nagy tőzsde mellett) lévő

## virág-üzletünkben

állandóan friss vágású

## élő-virág

áll a virágkedvelő-közönség rendelkezésére. Csokrok, koszorúk, mindenféle virág-munkák a legújabb divat szerint rendkívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisztelettel:

**FARKAS és HARABULA**

műkertészek

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás biztosítottatik.

## Leszállított árak!

## Szabó Lajos Fiai

czégnél.

4 1/2 mtr. 120 cm. széles fekete szövet f. 1-75 kr.

4 1/2 " " " színes " " 2-15 "

4 1/2 " " " divat " " 2-25 "

4 1/2 " " " finom divat " " 2-45 "

7 " " " jöminőségű velen hazai " " 2-20 "

1 drb 6 szem. kávécs abrosz " " 1-30 "

1 " 6 " fehér vászon teríték " " 2-75 "

Az idény legújabb divatszövetje

120 cm.

Homespun és Cybbeline

ezelőtt f. 2-25 és f. 2-80; most csak 1 frt és 1 frt 30 kr.

Valódi Moszkvai Karaván teak,

Valódi Moszkvai „Popoff”,

Valódi Jamaika-rum,

Valódi francia Pezsgők,

Valódi francia likörök,

Valódi francia Cognac,

Kitünő magyar Cognac,

Kitünő magyar Tokaji-Asszok,

Kitünő magyar peesenye-borok,

Kitünő magyar asztali-borok,

Kitünő magyar Tea-sütemények,

Kitünő magyar Csukorka-specziálítások

## KONTSEK GÉZA

ujjonnan berendezett üzletében,

KOSSUTH-UTCZA 7.

Uj nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen

